

АНОТАЦІЯ

Поврозник П.П. Інноваційний розвиток підприємництва в умовах глобальних викликів. – Кваліфікаційна наукова праця на правах рукопису.

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» (галузь знань 07 «Управління та адміністрування»). – Львівський національний університет імені Івана Франка, Львів, 2024.

Актуальність теми зумовлена безпековими та іншими глобальними викликами для інноваційного розвитку підприємництва в Україні. Війна, розпочата росією, загострила існуючі упродовж багатьох років незалежності проблеми підприємницького сектору, водночас суттєво актуалізувавши його роль у перемозі та майбутньому післявоєнному відновленні. Прогрес у інноваційних розробках в сфері безпеки і оборони, цифровізація фінансової та інших сфер стали запорукою виживання країни у перші місяці війни, а сьогодні формують базис для подальшого нарощування інноваційного потенціалу України. Водночас окупація окремих регіонів, руйнування інфраструктури суттєво вплинули на функціонування економіки та життя громадян.

Відтак, метою дисертаційної роботи є поглиблення теоретичних засад, розвиток науково-методичних підходів та обґрунтування практичних рекомендацій щодо стимулювання інноваційного розвитку підприємництва в Україні в умовах глобальних викликів. Об'єктом дослідження є процеси інноваційного розвитку підприємницького сектору в державі. Предметом дослідження є теоретико-методичні, інституційно-організаційні та прикладні аспекти інноваційного розвитку підприємництва в Україні в умовах глобальних викликів.

Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. У вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, сформульовано мету, завдання, визначено об'єкт та предмет

дослідження, описано його методи, обґрунтовано наукову новизну одержаних результатів, конкретизовано інформацію про їх апробацію та практичне значення.

У першому розділі дисертації з'ясовано сутність та особливості інноваційного розвитку у підприємстві в контексті уточнення концептуального розуміння і ролі національної інноваційної екосистеми, розкрито зміст глобальних викликів інноваційному розвитку підприємства в розрізі загроз та потенційних можливостей, а також сформульовано підходи до інституційної модернізації засад регулювання та стимулювання інноваційного бізнесу в Україні.

Уточнено термінологічно-понятійний апарат дослідження в частині обґрунтування таких дефініцій: інноваційний розвиток підприємства – різноаспектний та багатоетапний процес, який передбачає впровадження інноваційних рішень і стратегій у діяльність підприємств з метою підвищення ефективності, покращення фінансових та інших результатів діяльності, зміцнення конкурентоспроможності та стійкості; інноваційний розвиток підприємства – процес господарювання, який ґрунтується на інноваційних рішеннях і підходах в фінансово-господарській та організаційно-управлінській діяльності ділової одиниці. Водночас сформульовано пропозиції щодо імплементації у вітчизняне законодавство та стимулювання розвитку стартап-підприємства як різновиду інноваційного підприємства, які передбачають нормативно-правове врегулювання тлумачення стартапів, прозоре і ефективне регламентування інструментів їх підтримки.

Виокремлено та проаналізовано такі глобальні виклики інноваційному підприємству в Україні, як: війна, цифровізація, економічна і кібербезпека, смарт-спеціалізація, інтеграції в триаді “освіта-наука-бізнес”, імпаکت-інвестування, циркулярна економіка та пандемія.

Удосконалено науково-теоретичні підходи до інституційної модернізації системи регулювання та стимулювання інноваційного розвитку підприємства в частині обґрунтування її впливу на національну інноваційну екосистему та виділення формальних (законодавство та інститути регулювання) і неформальних (інноваційне мислення, стартап-культура, цифрові платформи і хаби) інститутів,

враховуючи синергетичний ефект від їх взаємодії. Пропоновані підходи ґрунтуються на концептуально-теоретичному базисі дослідження (постулати теорій управління, державного регулювання, інноваційного розвитку, інституціоналізму, концепції екосистем, цифрової економіки) та дали змогу обґрунтувати необхідність комплексного застосування інструментів прямого і непрямого впливу на інноваційну активність підприємств.

Окрему увагу у роботі приділено концепції національної інноваційної екосистеми в частині авторських пропозицій щодо: 1) тлумачення її як сукупності взаємопов'язаних суб'єктів та відносин між ними, які реалізуються в межах інноваційного середовища певної країни, ефективність яких підвищується за рахунок синергетичних зв'язків, емерджентності, органічності взаємодії та національної самобутності; 2) розгляду концепції з двох позицій: змістового концепту в системі координат “людський капітал-потенціал відносин-інституційна спроможність”; структурного зонування та ключових суб'єктів; 3) обґрунтування базових принципів її формування: синергійності зв'язків суб'єктів; національної самобутності; гармонізації з європейськими стандартами; органічності взаємодії суб'єктів; розвитку стартап-підприємництва. Це дало змогу виокремити в межах національної інноваційної екосистеми чотири зони (генерації ідей та рішень; інкубаційна; апробації; підтримки інноваційних підприємств (стартапів)), ефективне функціонування відповідних суб'єктів у межах яких дасть змогу сформувати в країні передумови для інноваційного розвитку підприємництва загалом і конкретного стартапу чи малого підприємства зокрема.

Другий розділ проведеного дослідження присвячений аналізу стану і динаміки інноваційної активності вітчизняних підприємств, діагностуванню глобальних індикаторів інноваційного розвитку підприємництва, а також формуванню підходів до регіоналізації інноваційного розвитку в Україні на основі науково-аналітичного обґрунтування необхідності створення регіональних інноваційних екосистем.

У роботі розкрито основні тренди, галузеві та регіональні особливості інноваційної діяльності вітчизняних підприємств. Окрему увагу приділено

діагностуванню тенденцій розподілу інноваційно активних суб'єктів підприємництва, зокрема за типами інноваційного співробітництва у довоєнний період. Виявлено, що серед партнерів інноваційно активних підприємств порівняно низькою була частка університетів та інших ЗВО, а також різних інноваційних структур, що підтвердило низький рівень інтеграції в межах тріади освіта-наука-бізнес в Україні, як виклику для держави. Аргументовано, що в умовах післявоєнного відновлення екологічні інновації можуть стати основою для перспективних рішень та забезпечення енергетичної незалежності країни. Водночас їх розвиток є глобальним викликом, зважаючи на пріоритетність євроінтеграції. Особливу цінність також становлять розробки подвійного призначення, які можуть бути успішно використані у мирних цілях в різних галузях економіки України.

Здійснено аналіз глобальних процесів інноваційного розвитку підприємництва на основі індикаторів, що пов'язані з: 1) розвитком підприємництва загалом; 2) розробкою та впровадженням інновацій; 3) конкурентоспроможністю економіки та знань, що визначають передумови такого розвитку. Результати аналізу позицій України в глобальних рейтингах дозволили виявити її сильні сторони і слабину у створенні сприятливих передумов інноваційного розвитку та капіталізації знань й інтелекту в інноваційні результати, що є підґрунтям для відповідних рішень, ухвалення концепцій і стратегій розвитку.

Одержало подальший розвиток науково-аналітичне обґрунтування необхідності формування регіональних інноваційних екосистем (як складових національної інноваційної екосистеми) на основі проблемно-перспективної матриці розвитку інноваційного підприємництва на прикладі Львівської області (з виокремленням сильних та слабких сторін регіону в контексті орієнтирів зростання і невизначеності). Це дало змогу концептуалізувати інституційне забезпечення інноваційної екосистеми регіону (в межах реалізованих і проєктних ініціатив) та може бути основою для екстраполяції таких підходів в межах регіонів

країни, враховуючи специфіку тилкових, фронтових, деокупованих і опорних областей.

У третьому розділі дисертації здійснено моделювання впливу чинників на розвиток вітчизняного підприємництва на інноваційних засадах та запропоновано інтегральний показник його оцінювання, узагальнено і систематизовано зарубіжний досвід стимулювання розвитку підприємництва та виокремлено потенціал його застосування в Україні у контексті глобальних викликів, а також обґрунтовано концепцію стимулювання інноваційного розвитку підприємництва.

Проведене економіко-математичне моделювання параметрів інноваційного розвитку підприємств на основі застосування кореляційно-регресійного аналізу дало можливість виявити ключові його чинники (абсолютні та відносні показники розміру капітального інвестування в економіку; величина нових кредитів, які видані банками суб'єктам господарювання; рівень тінізації економіки; ступінь податкового навантаження на вітчизняну господарську систему; частка витрат на освіту у сукупних видатках бюджетної системи; розмір національного ринку цінних паперів). На основі аналізу побудовано багатофакторну регресійну модель, яка підтверджує тісний взаємозв'язок між виокремленими чинниками та обсягами виробничої діяльності українських підприємницьких структур.

Запропоновано методичний інструментарій проведення аналізу інноваційного розвитку підприємств, який на відміну від поширених підходів, передбачає побудову інтегрального показника, що охоплює такі складові як ділова активність підприємств (відношення вартості виробленої продукції до середньої величини капіталу суб'єктів господарювання); частка капітальних інвестицій у фінансових ресурсах підприємств; відношення розмірів наданих нових кредитів вітчизняними банками недепозитним корпораціям до середньої величини капіталу підприємств; рівень податкового навантаження; величина тіньової економіки; частка витрат на освіту у бюджетних видатках та питома вага обсягу торгів на ринку цінних паперів у валовому продукті країни. Розроблений інтегральний показник інноваційного розвитку українських підприємств дає змогу проводити комплексний аналіз результативності діяльності сектору

суб'єктів господарювання з метою формування ефективної економічної політики на рівні держави, регіонів та територіальних громад; його перевагою також є можливість доукомплектування додатковими складовими, які характеризуватимуть інноваційний розвиток підприємств.

Розвинуто науково-прикладні підходи до стратегування державної політики, зокрема використовуючи результати аналізу відповідного зарубіжного досвіду, в частині обґрунтування концепції стимулювання інноваційного розвитку підприємництва, у якій визначено мету, завдання, принципи формування (диверсифікації, оптимальності, стратегічної орієнтації, наукової обґрунтованості, збалансованості, своєчасності, комплексного підходу, інформаційної прозорості, цільової спрямованості, узгодженості, контролю, системності, ефективності, концентрації), а також інструменти (непрямого і прямого впливу на діяльність інноваційних підприємств), етапи й очікувані результати. Реалізація концепції повинна дати змогу сформувати ефективну національну інноваційну екосистему та сприятиме соціально-економічному розвитку країни в умовах глобальних викликів та необхідності післявоєнного відновлення.

Сформульовані у роботі положення і науково-методичні рекомендації сприятимуть підвищенню ефективності регулювання та стимулювання інноваційного розвитку підприємництва в Україні, а практична реалізація обґрунтованих пропозицій може дати можливість підвищити ефективність діяльності інноваційного бізнесу, стартап-підприємців, органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, закладів вищої освіти, неурядових інституцій в контексті існуючих і потенційних глобальних викликів для держави та соціуму.

Ключові слова: інновації, підприємство, підприємництво, інноваційний розвиток, інноваційний бізнес, підприємницькі структури, комерціалізація і трансфер технологій, цифрова трансформація, інститути регулювання та стимулювання, глобальні виклики і загрози, співпраця в системі освіта-наука-бізнес, соціальна відповідальність бізнесу, війна та післявоєнне відновлення, національна та регіональні інноваційні екосистеми, стартап-підприємництво.

SUMMARY

Povrozyk P.P. Innovative development of entrepreneurship in the face of global challenges. – Qualifying scientific work on the rights of the manuscript.

Dissertation for the Doctor of Philosophy Degree in specialty 076 «Entrepreneurship, trade and exchange activity» (field of study 07 «Management and Administration»). – Ivan Franko National University of Lviv, Lviv, 2024.

The relevance of the topic is driven by security and other global challenges facing the innovative development of entrepreneurship in Ukraine. The war initiated by Russia has exacerbated longstanding issues within the entrepreneurial sector over the years of independence, concurrently highlighting its crucial role in victory and future post-war recovery. Progress in innovative developments in the security and defense sector, digitalization of financial and other spheres, has become the cornerstone for the country's survival in the early months of the war and today forms the basis for further growth of Ukraine's innovative potential. Simultaneously, the occupation of certain regions and the destruction of infrastructure have significantly impacted the functioning of the economy and the lives of citizens.

Therefore, the purpose of the dissertation work is to deepen the theoretical foundations, develop scientific-methodical approaches, and justify practical recommendations for stimulating innovative development of entrepreneurship in Ukraine in the face of global challenges. The object of the research is the processes of innovative development within the entrepreneurial sector of the state. The subject of the research includes theoretical-methodical, institutional-organizational, and applied aspects of innovative entrepreneurship development in Ukraine in the context of global challenges.

The dissertation work consists of an introduction, three chapters, conclusions, a list of used sources, and appendices. In the introduction, the relevance of the research topic is justified, the goal and objectives are formulated, the object and subject of the research are defined, research methods are described, the scientific

novelty of the obtained results is justified, and the practical significance of the results is presented along with the validation of the results and their practical application.

In the first chapter of the dissertation, the essence and peculiarities of innovative development in entrepreneurship are clarified within the context of refining the conceptual understanding and role of the national innovation ecosystem. The content of global challenges to innovation development in entrepreneurship is disclosed, considering threats and potential opportunities. Additionally, approaches to institutional modernization of the regulatory framework and stimulation of innovative business in Ukraine are formulated.

The terminological and conceptual apparatus of the research is refined, providing justifications for the following definitions: innovative development of entrepreneurship - a multi-aspect and multi-stage process involving the implementation of innovative solutions and strategies in the activities of enterprises to enhance efficiency, improve financial and other performance, strengthen competitiveness, and sustainability; innovative development of an enterprise - an economic process based on innovative solutions and approaches in the financial, economic, and organizational-management activities of a business unit. Simultaneously, proposals are formulated for the implementation into national legislation and the promotion of startup development as a form of innovative entrepreneurship. This involves normative-legal regulation of startup interpretations, transparent and effective regulation of support tools for startups.

Global challenges to innovative entrepreneurship in Ukraine have been identified and analyzed, including war, digitalization, economic and cyber security, smart specialization, integration within the "education-science-business" triad, impact investing, circular economy, and pandemics.

Scientific and theoretical approaches to the institutional modernization of the regulatory system and stimulation of innovative development in entrepreneurship have been refined. This includes justifying their impact on the national innovation ecosystem and distinguishing between formal (legislation and regulatory institutes) and informal (innovative thinking, startup culture, digital platforms, and hubs)

institutions. The proposed approaches are grounded in the conceptual-theoretical framework of the study, incorporating principles from management theories, state regulation, innovation development, institutionalism, ecosystem concepts, and the digital economy. This framework enables the justification of the necessity for a comprehensive application of direct and indirect tools to influence the innovative activity of enterprises.

The work places particular emphasis on the concept of the national innovation ecosystem, proposing the following interpretations and propositions. The concept is defined as a collection of interconnected subjects and relationships that operate within the innovation environment of a specific country. The effectiveness of these interactions is enhanced through synergistic connections, emergent qualities, organic collaboration, and national distinctiveness. The concept is suggested to be examined from two perspectives: the content concept within the coordinate system of "human capital-potential of relationships-institutional capacity" and structural zoning with key subjects. The basic principles for its formation are justified, including synergy of subject connections, national distinctiveness, harmonization with European standards, organic interaction among subjects, and the development of startup entrepreneurship. This approach has led to the identification of four zones within the national innovation ecosystem: idea and solution generation, incubation, experimentation, and support for innovative enterprises (startups). The effective functioning of relevant subjects within these zones creates the conditions for overall innovation development in entrepreneurship and the specific development of startups or small businesses in the country.

The second chapter of the conducted research is dedicated to the analysis of the state and dynamics of innovation activity among domestic enterprises. It involves diagnosing global indicators of entrepreneurial innovation development and forming approaches to regionalizing innovation development in Ukraine based on scientific-analytical justification for the need to create regional innovation ecosystems.

The work delves into the main trends, sectoral, and regional features of innovative activities among domestic enterprises. Special attention is given to

diagnosing trends in the distribution of innovation-active business entities, particularly in terms of types of innovation cooperation during the pre-war period. It was identified that among the partners of innovation-active enterprises, the share of universities and other higher education institutions, as well as various innovation structures, was relatively low. This confirmed the low level of integration within the education-science-business triad in Ukraine, posing a challenge for the country. The argument is made that in the post-war recovery conditions, environmental innovations could serve as a basis for prospective solutions and ensure the country's energy independence. However, their development presents a global challenge, given the priority of Eurointegration. Developments of dual purpose are also of particular value, as they can be successfully used for peaceful purposes in various sectors of Ukraine's economy.

An analysis of global processes in entrepreneurial innovation development has been conducted based on indicators related to: overall entrepreneurship development; innovation development and implementation; competitiveness of the economy and knowledge, determining the prerequisites for such development. The results of the analysis of Ukraine's positions in global rankings have allowed the identification of its strengths and weaknesses in creating favorable conditions for innovation development and capitalization of knowledge and intellect in innovative outcomes. These findings serve as a basis for corresponding decisions, the adoption of concepts, and development strategies.

Further scientific-analytical justification has been given for the necessity of forming regional innovation ecosystems (as components of the national innovation ecosystem) based on a problem-prospective matrix of innovation entrepreneurship development. This is illustrated using the example of the Lviv region, highlighting the region's strengths and weaknesses in the context of growth and uncertainty orientations. This conceptualization facilitates the institutional provision of the region's innovation ecosystem within implemented and project initiatives. It can serve as a foundation for extrapolating such approaches within the regions of the country,

taking into account the specificity of rear, front, de-occupied, and support regions.

In the third chapter of the dissertation, modeling of the impact of factors on the development of domestic entrepreneurship on innovative principles has been carried out. An integral indicator for its assessment is proposed, and the foreign experience of stimulating entrepreneurial development is summarized and systematized. The potential of its application in Ukraine in the context of global challenges is highlighted, and a concept for stimulating innovative entrepreneurship development is justified.

The conducted economic-mathematical modeling of parameters for the innovative development of enterprises, based on the application of correlation-regression analysis, allowed for the identification of key factors. These include absolute and relative indicators of capital investment size in the economy, the volume of new loans issued by banks to economic entities, the level of shadowing in the economy, the degree of tax burden on the domestic economic system, the share of education expenses in the total expenditures of the budgetary system, and the size of the national securities market. The analysis resulted in the construction of a multifactor regression model that confirms a close relationship between the identified factors and the volumes of production activity of Ukrainian entrepreneurial structures.

A methodological toolkit for analyzing the innovation development of enterprises is proposed, which, unlike common approaches, involves constructing an integrated indicator covering components such as the business activity of enterprises (the ratio of the value of produced goods to the average capital size of economic entities), the share of capital investments in the financial resources of enterprises, the ratio of the size of new loans provided by domestic banks to non-deposit corporations to the average capital size of enterprises, the level of tax burden, the magnitude of the shadow economy, the share of education expenses in budgetary expenditures, and the specific weight of the volume of securities market trading in the country's gross product. The developed integrated indicator of innovative development for Ukrainian

enterprises allows for a comprehensive analysis of the performance of the business sector, aiming to formulate effective economic policies at the state, regional, and local community levels. Its advantage also lies in the possibility of complementing it with additional components that characterize the innovative development of enterprises.

Developed scientific and applied approaches to the strategic planning of state policy, particularly utilizing insights from relevant foreign experiences, involve justifying the concept of stimulating the innovative development of entrepreneurship. This concept outlines the purpose, tasks, and principles of formation (diversification, optimality, strategic orientation, scientific substantiation, balance, timeliness, a comprehensive approach, informational transparency, target orientation, consistency, control, systematicity, efficiency, concentration), along with the instruments (both indirect and direct impact on the activities of innovative enterprises), stages, and expected results. The implementation of this concept is expected to create an effective national innovation ecosystem, fostering socio-economic development in the face of global challenges and the need for post-war recovery.

The formulated provisions and scientific-methodological recommendations in this work will contribute to enhancing the effectiveness of regulation and stimulation of innovative development in Ukrainian entrepreneurship. The practical implementation of these proposals has the potential to improve the efficiency of innovative businesses, startups, executive authorities, local self-government, educational institutions, non-governmental institutions, considering existing and potential global challenges for the state and society.

Key words: innovation, enterprise, entrepreneurship, innovative development, innovative business, entrepreneurial structures, commercialization and technology transfer, digital transformation, regulatory and incentive institutions, global challenges and threats, collaboration within the education-science-business system, corporate social responsibility, war and post-war recovery, national and regional innovation ecosystems, startup entrepreneurship.

СПИСОК ПУБЛІКАЦІЙ ЗДОБУВАЧА

Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

1. Косович Б.І., Поврозник П.П. Розвиток інновацій в малому підприємстві. *Економічний простір: Збірник наукових праць*. 2021. № 176. С. 74-78. URL : <https://doi.org/10.32782/2224-6282/176-12> (особистий внесок автора – 0,2 друк. арк.: розкрито напрями забезпечення інноваційної активності через створення державних центрів підтримки та формування інтернаціональних коридорів трансферу технологій).
2. Косович Б., Поврозник П., Киретів А. Інновації як складова формування продовольчої безпеки України. *Держава та регіони. Серія: Економіка та підприємництво*. 2022. Вип. 3 (126). С. 80-85. URL : <https://doi.org/10.32782/1814-1161/2022-3-12> (особистий внесок автора – 0,17 друк. арк.: розглянуто основні індикатори трансформації продовольчої сфери у напрямку інновацій).
3. Косович Б.І., Орліковська А.В., Поврозник П.П. Зміцнення конкурентоспроможності ІТ-підприємств у період післявоєнного відновлення. *Інфраструктура ринку*. 2023. Вип. 72. С. 94-100. URL : http://market-infr.od.ua/journals/2023/72_2023/19.pdf (особистий внесок автора – 0,19 друк. арк.: досліджено стан розвитку ІТ-підприємств України, проаналізовано обсяг експорту ІТ-послуг).
4. Поврозник П.П. Бюджетно-податкові інструменти стимулювання інноваційного розвитку підприємництва в умовах цифровізації національної економіки. *Наукові записки Національного університету “Острозька академія”. Серія “Економіка”*. 2023. Вип. 30 (58). С. 4-13. URL : [https://ecj.oa.edu.ua/assets/files/NZ_ek_Vyp_30\(58\).pdf](https://ecj.oa.edu.ua/assets/files/NZ_ek_Vyp_30(58).pdf) (0,5 друк. арк.).
5. Поврозник П.П. Особливості інноваційного розвитку підприємництва в Україні в контексті глобальних безпекових викликів та ризиків цифровізації. *Міжнародний науковий журнал “Інтернаука”*. Серія: “Економічні науки”. 2023. № 8. С. 113-124. URL : <https://doi.org/10.25313/2520-2294-2023-8-9143> (0,4 друк. арк.).

6. Поврозник П.П. Аналіз стану та динаміки інноваційної активності підприємств в Україні. *Електронний журнал "Ефективна економіка"*. 2023. № 10. URL : <http://doi.org/10.32702/2307-2105.2023.10.56> (0,5 друк. арк.).

7. Поврозник П.П. Глобальні індикатори інноваційного розвитку підприємництва. *Інвестиції: практика та досвід*. 2023. № 21. С. 91-96. URL : <https://www.nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/2385> (0,4 друк. арк.).

Наукові праці, які засвідчують апробацію результатів дисертації:

8. Поврозник П.П. Інноваційний розвиток в підприємстві. Філософсько-психологічні аспекти духовності в освіті та науці: збірник тез VI Міжнародної науково-практичної конференції, м. Львів, 23 квітня 2021 р. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2021. С.153-156 (0,12 друк. арк.).

9. Косович Б., Поврозник П. Соціальне підприємництво як новий напрям у розвитку сучасної економіки. Актуальні проблеми функціонування господарської системи України: збірник тез XXVII Міжнародної наукової конференції студентів, аспірантів та молодих учених, м. Львів, 20 листопада 2020 р. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2020. URL : https://econom.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/02/XXVII_MNKSAMU_2020.pdf. (особистий внесок автора – 0,07 друк. арк.: розглянуто роль соціального підприємництва у розвитку економіки).

10. Поврозник П., Киретів А. Органічне агровиробництво як складова інноваційного підприємництва. Актуальні проблеми функціонування господарської системи України: збірник тез XXIX Міжнародної наукової конференції студентів, аспірантів та молодих учених, м. Львів, 20-21 травня 2022 р. Львів : ЛНУ ім. Івана Франка, 2022. URL : <https://drive.google.com/file/d/1Vmb9UfyHwHHaIXboOH0xwDHOgJWLvAnM/view> (особистий внесок автора – 0,08 друк. арк.: з'ясовано особливості органічного агровиробництва у контексті інноваційності підприємництва).

11. Косович Б., Поврозник П., Самсін Ю. Засади формування конкурентних стратегій підприємства. Проблеми становлення інформаційної економіки в

Україні: збірник тез V Міжнародної науково-практичної конференції, м. Львів, 18-19 листопада 2022 р. Львів: Растр-7, 2022. С. 148-151 (*особистий внесок автора – 0,06 друк. арк.: досліджено специфіку формування конкурентних стратегій*).

12. Поврозник П., Юрків Р. Інноваційна активність підприємств: тренди та пріоритети інституційного стимулювання. Сучасний стан та пріоритети модернізації фінансово-економічної системи: теорії та пропозиції: матеріали доповідей Міжнародної науково-практичної конференції, м. Запоріжжя, 13-14 жовтня 2023 р. Львів-Торунь : Liha-Pres, 2023. 156 с. С. 140-146 (*особистий внесок автора – 0,1 друк. арк.: розглянуто пріоритети інституційного стимулювання інноваційних підприємств*).

13. Поврозник П. Імпакт-інвестування як глобальний виклик інноваційному підприємництву в Україні. Ефективність міжнародної економічної інтеграції: матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції, м. Київ, 3 листопада 2023 р. Львів-Торунь : Liha-Pres, 2023. 112 с. С. 78-82 (*0,15 друк. арк.*).

14. Поврозник П. Регіональні особливості інноваційного розвитку підприємництва в умовах викликів воєнного стану в Україні. Інноваційна модернізація економіки України в умовах євроінтеграційних процесів: матеріали VIII Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, м. Кременчук, 27-28 листопада 2023 р. Кременчук: КрНУ, 2023. 783 с. С. 407-410 (*0,12 друк. арк.*).

15. Поврозник П., Юрків Р. Вплив цифровізації на інноваційний розвиток підприємництва: можливості та загрози у реаліях національної економіки. Конкурентоспроможна модель інноваційного розвитку економіки України: матеріали VI Міжнар. наук.-практ. конф., м. Кропивницький, 07-08 грудня 2023 р. Кропивницький : Центральноукраїн. нац. техн. ун-т. ЦНТУ, 2023. 400 с. С. 283-285. (*особистий внесок автора – 0,09 друк. арк.: з'ясовано можливості та загрози цифровізації для іноваційного розвитку підприємництва*).